京江晚報

党员9804.1万名 基层党组织506.5万个

中国共产党党员队伍继续发展壮大基层党组织政治功能和组织功能不断增强

据新华社北京6月30日电中央组织部最新党内统计数据显示,截至2022年底,中国共产党党员总数为9804.1万名,比上年净增132.9万名。党的基层组织506.5万个,比上年净增12.9万个。历经百年风雨和新时代十年革命性锻造,中国共产党更加坚强有力、更加充满活力,党的组织体系日益严密,党的执政根基不断巩固。

党员总量平稳增长。党员总数比上年增加1.4%。2022年,党的二十大胜利召开,各行业各领域先进分子踊跃入党,全年新发展党员244.9万名,其中,大专及以上学历、35岁及以下、女性、少数民族分别占51.4%、81.2%、45.5%、10.5%,在生产、工作一线发展党员128.8万名。

党员队伍结构持续优化。截至2022 年底,大专及以上学历党员5365.4万名,占 54.7%,比上年增加1.5个百分点;女党员 2930.2万名,占29.9%,比上年增加0.5个百分点;少数民族党员744.5万名,占7.6%,比上年增加0.1个百分点。工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的33.3%。

基层党组织建设提质增效。全国共设立基层党委28.9万个、总支部32.0万个、支部445.6万个,分别比上年增加1.1万个、0.4万个、11.4万个,组织设置更加科学规范。抓党建促乡村振兴扎实推进,村党组织带头人队伍建设进一步加强,49.0万名村党组织书记中,大专及以上学历的占42.5%,比上年提高1.7个百分点。持续派强用好驻村第一书记,现任驻村第一书记21.1万名。城市基层党建引领基层治理体制机制不断完善,街道社区党组织领导作用和统筹协调功能持续增强。机关、事业单位、企业和社会组织党建工作得到新的提升

市属国企上半年实施项目建设39个

贯彻产业强市"一号战略" 项目攻坚进行时

本报讯(单杉 陆琦)6月30日上午,我市市属国有企业上半年经济运行分析会召开。市属国有企业纷纷晒成绩、找问题、理思路、谋发展,力争为全市经济发展大局作出更多国资贡献。

今年,市委、市政府决定实施项目攻坚 突破年行动,推动全市各级把更多精力放 到经济发展上。市属国有企业项目攻坚起 势发力,逐条对照项目攻坚突破年目标任 务,编制市国资系统重大项目清单,出台委 领导挂钩联系服务企业和重大项目推进工 作机制。上半年,市属国企实施项目建设 39个,其中索普集团醋酸造气工艺节能减 排技改项目土建、安装工作量全部完成,下 半年具备投产条件。港发集团中交装配智 造科技项目基建施工全部结束,7月份竣 工验收。

聚焦项目的同时,资本运作也在强势

推进。组织市属国企市场化参与北京航材院首发战略配售,将于7月发行。恒顺醋业圆满完成定增,满额募集资金11.43亿元。市属企业对接资本市场更加深入,在助推本地企业战略性资本运作的同时,企业转型发展活力和参与资本市场能力有力提升。

与此同时,重点改革务实开展。市属国有企业经理层成员任期制契约化管理、职业经理人试点、三项制度改革等重点改革任务深化实施。索普股份入围国务院国资委"科改企业",全省各设区市中仅7家入围。

市国资委党委书记、主任周毅表示,将 突出提质增效、改革攻坚、核心功能、防范 风险、安全发展、加强监管六个方面,以更 大劲头、更大力度、更大成效抓好各项工 作,全力以赴实现全年目标任务。



这是6月28日拍摄的中国石化新疆库车绿氢示范项目光伏电站(无人机照片)。 中国石化6月30日宣布,公司旗下新疆库车绿氢示范项目顺利产氢,这是我国首个 万吨级光伏制氢项目。绿氢是通过太阳能、风能等可再生能源发电直接制取,生产过程 中基本不产生温室气体。该项目生产的绿氢将就近供应中国石化塔河炼化,完全替代现 有天然气化石能源制氢,每年可减少二氧化碳排放48.5万吨,开创绿氢炼化新路径,为我 国绿氢工业化应用提供参考样板。 徐曙海现场检查安全生产工作

全力推动各项安全措施落细落实坚决守护人民群众生命财产安全

本报讯(记者 陈志奎)6月30日,市长徐曙海深人部分企业、液化气站、餐饮场所,现场检查安全生产工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,以"时时放心不下"的责任感,深入排查整治各类安全风险隐患,全力推动各项安全措施落细落实,坚决守护人民群众生命财产安全。

企业安全生产是社会安全治理的重中之重。徐曙海深人江苏美科医疗设备有限公司生产车间,实地查看企业落实有限空间风险辨识、操作规范、安全设施配备等情况,听取企业负责人对有限空间作业管理、安全隐患排查整改等情况介绍。他叮嘱企业要树牢安全生产"一失万无"的底线思维,严格落实安全生产主体责任,持续完善有限空间作业规章制度,加强作业人员安全教育培训,筑牢安全生产防线。

燃气安全事关千家万户。在 丹徒区三山液化气供应站,徐曙海 认真听取液化气储运安全管理、规 范操作流程等情况介绍,详细了解 液化气充装、储存、配送、销售等环 节的安全措施落实情况,实地检查 泵房、充装台、消防设施等。他要 求,企业要强化安全隐患排查和设 备运维监测,严格落实规范操作流 程,切实消除安全隐患。属地政府 和相关部门要加强燃气相关特种 设备和充装、运输、使用等环节安全监管,加大安全用气和基本应急处置知识的宣传力度,形成"人人讲安全、个个会应急"的浓厚氛围。

餐饮场所人员密集,安全生产工作尤为重要。用气设施如何管理、遇到情况如何处置?徐曙海来到镇江高新区九华山庄社区,走进部分餐饮门店后厨,实地查看液化气罐安全使用、报警装置配备等情况,询问了解餐饮行业安全防范工作。他强调,餐饮经营主体要严格落实各项安全管理制度,在保证安全的前提下实现更好经营;相关职能部门要做好精细化管理服务,狠抓隐患排查整治,全面提升行业安全管理水平。

检查中,徐曙海强调,安全生产责任重于泰山,各地区各相关部门要牢固树立安全发展理念,时刻绷紧安全生产之弦,一体落实党政领导责任、部门监管责任和企业主体责任,聚焦危险化学品、燃气、交通运输、建筑施工、消防等重点行业领域和暑期、汛期等重点时段,全面排查整治各类风险隐患,从源头上遏制生产安全事故发生,为推进高质量发展营造更加安全稳定的环境。

副市长黄春年,市政府秘书长马国进参加检查。

我市发布《乡镇农产品 质量安全监管机构建设规范》

为全省首个相关市级地方标准,今起实施

本报讯(记者 周迎 通讯员 倪璐)民以食为天,食以安为先,7月1日起,由市农业农村局制定的市级地方标准——《乡镇农产品质量安全监管机构建设规范》(以下简称《规范》)正式实施。这是全省首个乡镇农产品质量安全监管机构建设规范市级地方标准。

乡镇监管机构在加强农产品 质量安全监管体系建设、不断提升 监管能力工作中有着基础性地位 和作用,是实施农业生产过程管理 和指导服务的最前线,是确保"舌 尖上的安全"的第一道关口。

此次发布的《规范》共包括监管机构人员要求、办公场所要求、 检测室运行要求、监管能力建设和 服务能力建设等五个部分,适用于 镇江市乡镇农产品质量安全监管 机构的建设。其中,要求每个乡镇 农产品监管机构至少配备3名工作 人员,且其中一名专职检测人员, 以满足全年 4800 批次的检测任务。同时,从仪器设备要求、检测项目、检测数量、样品抽取、样品检测、结果公示、数据录入7个方面做了详细的规范,并提供了相关仪器设备参考目录。此外,还着重强化了监管环节,确保农产品质量安全工作监管责任有效落实。

"标准的发布实施,不仅健全了镇江市农产品质量安全监管的理论体系,还能更好地指导监管工作的开展,落实监管的法律依据,强化监管的技术基础,提升监管和保障的能力,有效维护农业产业的安全,促进农业产业的可持续发展。"市委农办主任,市农业农村局党委书记、局长蒋勇表示,《规范》的发布和实施,将指导和促进乡镇农产品质量安全监管工作的正常有序开展,促进镇江市乡镇农产品质量安全监管标准化提升工作再上新水平。